

# 省人大常委会来武进开展发展规划条例立法调研

本报讯(记者 史莲寅)为做好《江苏省发展规划条例(修订草案)》修改工作,昨天下午,省人大常委会副主任、党组副书记张爱军率调研组来武进开展立法调研。市委书记陈金虎,市人大常委会主任白云萍,市委常委、区委书记乔俊杰,市人大常委会副主任韩九云,区人大常委会主任石伟东,区人大常委会主任孙金才陪同调研。

调研组实地视察了“两湖”

创新区规划展示馆和常州氢湾未来产业展示中心,详细了解我市发展规划情况。“两湖”创新区规划展示馆以“生态创新区、最美湖湾城”为主题,以“新城市、新产业、新人才”为主线,全方位、多层次、立体化地展示了“两湖”创新区的美好蓝图及建设进展实时情况。常州氢湾位于“两湖”创新区核心区中轴,规划用地3000亩,重点发展氢能装备及核心零部件的研发生

产、氢燃料电池系统、检验检测等细分产业。我区全力打造新能源之都首位区,出台了《武进区加快推动氢能产业发展的实施意见》和《关于支持武进区氢能产业发展的若干措施》,从强化项目集聚、加快企业培育、引导技术攻关、构建创新平台、建设加氢站点、探索应用示范等方面提供有力支撑和保障。

张爱军对我区发展规划工作给予充分肯定,他指出,修改省

发展规划条例是全面贯彻落实党中央以及省委决策部署,加快建立制度健全、科学规范、运行有效的规划体制的重要举措,对更好发挥规划引领发展作用具有重要意义。在修改过程中,要准确把握发展规划立法重点难点问题,对照中央和省关于规划体制机制改革精神加强系统性思考,推动解决统一规划体系建设、规划之间衔接协调等问题。要广泛凝聚各方智慧,充分听取

社会各界意见,认真分析梳理采纳,深入研究论证规划编制实施的重点问题、基层实践中遇到的难点问题、社会关注的突出问题,加强沟通协调,结合江苏实际科学严谨作出制度设计,理顺规划关系、完善规划管理、解决关键问题,确保条例体系结构清晰、关键制度明确、回应社会关切、体现江苏特色,为全省发展规划工作高质量发展提供法治保障。

## 乔俊杰以“四不两直”方式检查安全生产工作 强化责任落实 紧盯问题整改 守牢安全稳定底线

本报讯(记者 黄雅婷)昨天上午,市委常委、区委书记乔俊杰以“四不两直”方式,在湟里镇随机选择企业、小区、沿街商铺等检查安全生产工作,强调要坚持人民至上、生命至上,强化责任落实,真抓实干、抓实抓细,全面细致整治各类风险隐患,更好统筹高质量发展和高水平安全。区委常委、副区长孙益锋参加检查。

江苏佳舜集团厂区内有5家企业,厂房部分自用、部分出租,是典型的“厂中厂”。乔俊杰深入生产车间,仔细检查消防设施、隔板材料、安全通道等情况,发现企业存在消防器材配备不全、安全疏散条件不足等问题,要求相关部门督促落实企业主体责任,立即进行整改。他指出,“厂中厂”是安全生产隐患排查整治的重点和难点,要紧盯不放、常

抓不懈。要压紧压实出租、承租方等各方安全责任,规范生产经营行为。要常态化开展“回头看”,建立健全长效机制,防止问题反弹回潮,提升消防本质安全水平。

在湟墅花园小区,乔俊杰走进楼道、车库,仔细检查防火门开闭、电动自行车停放等情况,发现常闭式防火门基本都未关闭,要求相关负责人加强动态巡查监管,守好安全防线。乔俊杰强调,在加强小区内部管理的同时,要扎实推进电动自行车等消防安全隐患的排查整治,严禁电动自行车进楼入户。同时规划完善小区停车区域设置,统筹好群众的使用需求和安全管理需要。要加强消防安全宣传教育,将消防安全宣传覆盖各类群体。

江苏骏宇汽配有限公司

与江苏骏宇实业投资有限公司共用厂区,乔俊杰详细询问企业负责人生产经营现状,查看生产流程和仓储方式,发现危化品生产区域与其他区域未隔离,要求限期整改。他强调,企业要始终绷紧安全这根弦,严查密防各类风险隐患,强化设施设备日常检查、维护;属地和相关部门要严格落实监管责任,抓早抓小,将安全风险隐患消除在萌芽状态。

随后,乔俊杰随机走进餐饮店,检查燃气规范使用、报警器安装等情况。他强调,越是店面小、空间窄,越要注意消防安全。要持续推进“瓶改管”“气改电”,提升燃气使用安全水平,为更多小店筑牢安全防线。相关部门要加强安全隐患排查,做好燃气安全常识普及,引导商户正确使用气、安全用气。

## 威图流体加码西太湖

一期项目预计今年10月投用

本报讯(记者 朱梦琪)昨天上午,威图流体微型压电泵及其模组项目签约仪式举行,规划在西太湖打造年产值达10亿元的压电陶瓷微泵、微阀及其他压电器件研发、生产及销售总部,为“两湖”创新区锻造硬核竞争力再添新动能。

市委常委、区委书记乔俊杰,区委常委、常州西太湖科技产业园党工委书记徐俊见证签约。

常州威图流体科技有限公司(以下简称“威图流体”)成立于2017年,主营微泵、微阀、微流道等精密流体控制部件和系统,是国内首家自主研发、生产微型压电气泵的供应商。公司已申请发明专利100余项,授权21项,进入实审38项。截至目前,公司完成A轮融资1.3亿元。

本次签约项目总投资约4亿元,一期项目计划投资1亿元,预计今年10月投用。二期项目达产后,预计年产值可达到10亿元。

活动现场,乔俊杰首先代表

区委、区政府向项目签约表示祝贺,向企业给予武进发展的关心支持表示感谢。他说,近年来,武进依托完备的产业链群、独特的区位优势、广阔的市场空间,统筹推进传统产业焕新、新兴产业壮大、未来产业培育,因地制宜发展新质生产力。威图流体的产品类型多元、技术先进,有望赋能更多元产业的高质量发展。希望企业进一步坚定发展信心,深耕武进,不断推动技术迭代更新,在电子信息、能源等产业领域打开更大市场空间。

乔俊杰还要求,属地板块要进一步强化科技创新引领,打造最优创新生态,鼓励加强关键核心技术攻关、颠覆性前沿性技术研究,建立以企业为主体、市场为导向、产学研深度融合的创新体系,打造具有强劲驱动力的科技创新策源地,持续推动科技成果与产业的深度融合,为企业营造良好环境和优质服务,推动企业做优做强、发展壮大。

## 区领导调研夏收夏种工作

本报讯(记者 张可馨)昨天下午,市委常委、区委书记乔俊杰带队调研夏收夏种工作,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于国家粮食安全的重要论述,切实扛起粮食安全政治责任,统筹谋划、靠前服务、科学组织,抢抓有利时机全力抓好夏收夏种,坚决夯实全年粮食丰产丰收基础。副区长朱小平参加活动。

在嘉泽镇西城村,放眼金黄的麦田,农机手驾驶收割机穿梭其中,抓紧时间抢收,确保粮食顺利归仓。乔俊杰来到田间地头,与相关负责人面对面交流,详细了解夏收夏种进度、粮食收购及储备、农民收益等情况。西城村小麦预计亩产400公

斤左右,收割结束后将进行水稻种植。乔俊杰对西城村有效利用堆土区存量土地、探索耕地“非粮化”整治路径的做法表示肯定。他强调,粮食安全是“国之大者”,当前正值“三夏”关键时期,要抢抓农时,立足“早”字,加强统筹安排,配足人手机械,扎实做好夏收、夏种、夏管等工作,千方百计稳定粮食生产、保障粮食安全。要用好收储政策,加强售粮收粮对接,保护农民种粮积极性。各地各部门要坚决扛稳政治责任,时刻把群众的利益放在首位,用心用情做好服务工作,落实落细各项惠农政策,助力粮食生产提质增效,加快打造农业强、农村

美、农民富的新时代鱼米之乡。

要积极探索“小田变大田”,建好高标准农田,推动农田优质、集中、连片,促进农业适度规模经营,推进规模化、机械化、智能化农业建设,实现农田增量、粮食增产、农业增效、农民增收,为高水平建设农业强区、加快农业农村现代化提供有力保障。要加大现代化农机推广使用力度,提升农机装备水平,做好土地流转工作,推进农业集约化、规模化、精细化发展。要全面推进乡村振兴,立足三产融合,因地制宜发展乡村旅游、休闲农业等新兴产业新业态,推动农业农村融合发展。



区重点项目——联东U谷·国经湖塘科创港项目正在加速建设中,目前主体建筑基本完成,正在进行外立面装修,力争年内竣工。建成后,将重点聚焦高端装备制造、医疗器械、新能源等领域,打造集高标准厂房、研发中试楼、总部办公楼、服务配套于一体的现代化产业基地。 陆新钱 摄

重点项目  
进行时